PROBLEMAS VISUALES DE FISICA(MECANICA)

SOLUCIONARIO

PVFMS-2** Colisiones elasticas bidimensionales

Una esfera de acero A de 110 g, se lanza sobre otra del mismo material B, que se encuentra fija. De resulta
de la colision, las dos esferas se mueven como indica la foto (la sucesion de imagenes se tomo con un
intervalo de 0,069s) Teniendo en cuenta la distancia real marcada por el segmento 14 cm), y el angulo que
forman las velocidades de las esferas después de la colision, determina:

a) Lamasa de la esfera fija

b) Calcula la energia cinética del sistema antes y después del choque

c) A la vista del resultado anterior y teniendo en cuenta los errores experimentales, ¢crees que el

choque puede considerarse como elastico?

Nota. En la fotografia, la posicion de cada esfera aparece como dos manchas blancas y ello es debido a que se utilizaron dos
focos de luz, y lo que se registra en la fotografia es la reflexion de la luz de dichos focos en la esfera.



SOLUCION:

a) Tomando el factor de conversion entre el segmento de la foto y el real, medimos las distancias entre dos
posiciones de cada esfera después del choque, suponiendo un movimiento uniforme

s, = 1amm.| 224 o 0aam s, = 6omm.| 224 | _ 0 187m
45mm 45mm
. . , . , 0,044m m
Con lo que las velocidades finales escalares seran respectivamente v, = 0,069 =0,64— vy
,069s
0,187m m
V, = =2,71—.
0,069s S
Los &ngulos medidos con el transportador son a = 16°%; 8 = 63°
b) En el choaue se conserva la cantidad de movimiento.
' Las cantidades de movimiento respectivas después de
Y: B la colision en valor modular de sus componentes

verticales seran;
’ m,V,sen63° = p,, =0,641.0,89.m, =0,57m,
S

m,v, sen(~16°) =110g —3_. 2,71-(— 0,289) -
1000g S
My = —0,083kg "
\\ Dado que la suma debera ser nula
0,083kg. ™
mg = —mS =0,145kg
0,57 —
S
b) Energia cinética del sistema antes de la colisién
S, = 65mm. 0.14m)_ 0,202m y V, = 0,296m :2,93m y su  energia  cinética
45mm 0,069s S

1, , m?
EmAV »= 0,5.0,110kg.2,93 S—2=0,47J

Energia cinética del sistema después de la colision sera:
2 2
%mAva2 +% mVv,2 = 0,5.0,110kg.2,71% r:—2+o,5. 0,145kg.0,642 r:_2 = 0,44]

¢) A la vista del resultado anterior parece que el choque entre dos esferas de acero puede considerarse como
un choque elastico.

Nota . Teniendo en cuenta los posibles errores que se comenten en las medidas, un resultado que difiera del dado en
un 10% puede considerarse correcto.






